



# ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

## PROPOSTA DE ACTA RELATIVA

### À SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL

**REALIZADA A 29 DE ABRIL DE 2005**



Concelho de

# Viana

Todo o Sol do Alentejo



# ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

## PROPOSTA DE ACTA RELATIVA À SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL REALIZADA A 29 DE ABRIL DE 2005

No dia vinte e nove de Abril do ano de dois mil e cinco, pelas vinte e uma horas, no Edifício dos Paços do Concelho de Viana do Alentejo, reuniu a Assembleia Municipal deste concelho em sessão ordinária, tendo como ordem de trabalhos:

- 1) Aprovação da proposta da acta da sessão anterior;
- 2) Apreciação de informação escrita sobre a actividade da Câmara;
- 3) Aprovação da acta em minuta;
- 4) Proposta de alargamento do Quadro de Pessoal da Câmara Municipal;
- 5) Proposta de aprovação dos documentos de prestação de Contas relativos ao ano de 2004;

O senhor Presidente declarou aberta a sessão estando presentes os seguintes membros:

- Germano António Alves Lopes Bagão, que presidiu;
- Maria Teresa Grilo Ferro Cavalete Gomes, na qualidade de primeiro secretário;
- Jacinto Manuel Sacristão Valente;
- Joaquim António Ginete;
- Luís Miguel Fialho Duarte;
- João António Pão-Mole Potes;
- Rui Manuel Batista Varela Gusmão;
- Marcos Júlio Caládo Caleiro;
- Sara Cristina Cupido Carmo Grou Pajote;
- Francisco Manuel Peres Sabino;
- José Jacinto Bento Grave, na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia de Alcáçovas;
- José Fernando Pelado Paitio, na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia de Viana do Alentejo.

Verificaram-se as faltas dos membros António João Coelho de Sousa, Célia de Fátima Pinto Torrinha, Luís Paulo Grosso Remourinho (segundo secretário da Assembleia), Luís Serra Fernandes e António Artur Arranhado (Presidente da Junta de Freguesia de Aguiar).

Em representação da Câmara Municipal esteve o seu Presidente. Estiveram também presentes os senhores Vice-Presidente e Vereador Manuel Fadista.

A mesa justificou por escrutínio secreto do qual resultou unanimidade as seguintes faltas:

- De António João Coelho de Sousa e de Sara Cristina Cupido Carmo Grou Pajote à sessão anterior ;
- De Idalina Grave Merca Ganço à sessão de hoje.



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

O Senhor Presidente da Assembleia propôs a inclusão na Ordem de Trabalhos de um ponto adicional:

**6) – Renovação do Contrato de Concessão de Distribuição de Energia.**

A Assembleia autorizou por unanimidade a inclusão deste ponto.

O senhor Presidente da Assembleia declarou aberto o período de antes da Ordem do Dia.

O Vogal José Jacinto Grave informou a Assembleia sobre a situação da Segurança e da Saúde na Freguesia de Alcáçovas. Informou que tem mantido contactos com o Director do Centro de Saúde e a informação é que a Freguesia tem um médico a tempo inteiro e outro a meio tempo o que é manifestamente insuficiente. A situação é apenas minorada pelo facto da Junta de Freguesia dispôr do serviço de ambulâncias para fazer face às urgências que vão para o Centro de Saúde de Viana. Quanto à Segurança constatou-se haver cada vez menos efectivos no Posto da GNR e os existentes são apenas para plantão e folgas. O vandalismo e a pequena delinquência, conhecendo também a realidade vão aproveitando e começa a notar-se alguma insegurança tanto na malha urbana como nas zonas rurais. A Junta de Freguesia vai pedir uma audiência ao Governador Civil de Évora e convida também o Presidente da Câmara.

O Sr. Presidente da Câmara diz que está disponível para participar na referida reunião, embora recorde que em casos anteriores não foi muito eficaz.

Quanto à saúde confirma que a situação é realmente grave e disponibiliza-se para junto de quem de direito tentar resolver a questão.

O Vogal Rui Guzmão confirma que por morar no Centro da vila conhece de perto a questão da insegurança. Informa que até tem constatado a vandalização de alguns sinais de trânsito bem como alguma confusão nas ruas a altas horas da noite, principalmente aos fins-de-semana.

O Vogal Marcos Caleiro pede que se coloque sinalização junto ao CREI com passadeiras e redução de velocidade.

Pergunta para quando a inauguração do Polidesportivo de Alcáçovas e informa que na 2ª Feira de Páscoa, na Travessa do Hospital em Alcáçovas, houve uma ruptura e a água esteve a correr pela rua mais de 24 horas.

Informa ainda que, relativamente à questão anterior sobre a Saúde em Alcáçovas tem a informação que a ARS ainda acha que Alcáçovas tem médicos a mais.

O Vogal José Fernando Paitio pergunta se há alguma informação sobre a não abertura do Castelo de Viana.

O Presidente da Câmara responde ao Vogal Marcos Caleiro que estão a ser implementadas bandas sonoras e passadeiras que vão avançar em todo o Concelho, nomeadamente nos locais que referiu. Quanto ao Polidesportivo de Alcáçovas informa que falta apenas ultimar algumas questões na parte eléctrica. Estão a ser tratados e será feita a inauguração assim que a EDP estiver em condições de fazer a ligação. Informa ainda que por teimosia da DREA a implantação do Polidesportivo não é a mais correcta fazendo a entrada principal quase em cima do corpo de balneários já existente. Quanto ao caso das rupturas, informa que está divulgado



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

um nº de telefone para onde os munícipes deverão ligar sempre que se verificarem tais situações, para que se possa de imediato avaliar o problema e actuar.

Em resposta ao Vogal José Fernando Paitio o Sr. Presidente da Câmara informou que ao ter conhecimento do encerramento do Castelo questionou o IPPAR e a resposta obtida foi que o mesmo iria entrar em obras, ao que a Câmara respondeu não concordar com a solução apontada, uma vez que as obras ainda não começaram e não devem inviabilizar a abertura do Castelo.

O Vogal Rui Gusmão pediu a palavra para esclarecer que quanto ao que foi referido sobre a DREA e os seus Técnicos sobre a implantação do Polidesportivo e uma vez que se generalizou, quer clarificar que enquanto Técnico ao serviço da DREA nada tem a ver com o que foi dito.

Passou-se de imediato à ordem de trabalhos.

**PRIMEIRO PONTO) APROVAÇÃO DA PROPOSTA DE ACTA DA SESSÃO ANTERIOR** – Com as abstenções da vogal Sara Pajote por não ter estado presente, foi aprovada a acta relativa à sessão ordinária realizada a 16 de Fevereiro de 2005.

**SEGUNDO PONTO) APRECIÇÃO DE INFORMAÇÃO ESCRITA SOBRE A ACTIVIDADE DA CÂMARA** – O Presidente da Assembleia pede esclarecimentos em relação a duas questões da informação sendo uma as Cartas Educativas e a outra o Projecto “Évora Distrito Digital”.

O Presidente da Câmara informou que relativamente ao ponto da situação das Cartas Educativas há cerca de oito meses que a AMDE lançou o concurso para a elaboração das mesmas para todos os Concelhos do Distrito de Évora, excepto o Concelho de Évora. Quanto ao Projecto Évora Distrito Digital é, na sua opinião muito importante tanto a nível Regional como a nível do Concelho, de acordo com o projecto.

O Vogal Luís Miguel Duarte verificou que o Espaço do Mercado Municipal foi cedido à Associação de reformados e pergunta se a Câmara Municipal tem projectos para aquele espaço. Pergunta também o ponto de situação do PDM e para quando está prevista uma revisão do mesmo e ainda como correu este ano a Romaria a Cavalo que na sua opinião foi um sucesso e felicita a Câmara pela organização da mesma, principalmente pela entrada na vila que foi marcante pela participação da Xaranga da GNR. Pergunta ainda como está a decorrer a obra do Parque Municipal.

O Presidente da Câmara informou que em relação ao edifício do Mercado foi a única solução encontrada para alojar provisoriamente a Associação de Reformados de Viana e a Câmara está a tentar negociar com o actual proprietário no sentido de comprar o imóvel com a intenção de ali fazer um grande parque de estacionamento. Em relação à revisão do PDM, a mesma justifica-se não só pelo prazo de vigência mas também porque já há algumas alterações que é urgente fazer, como por exemplo a expansão da Zona Industrial de Alcáçovas e a expansão Urbana em todas as Freguesias do Concelho. Trata-se de um processo complexo e de grande morosidade. Sabe-se que o Governo vai criar uma Comissão Técnica de Acompanhamento e a versão final terá que ser discutida com os Técnicos da Câmara e a referida Comissão. Quanto à Romaria a Cavalo é opinião unânime que foi um sucesso com grande acompanhamento da Comunicação Social e com a Hotelaria e a Restauração do Concelho a 100%. Em relação às obras do Parque



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

Municipal as obras estão a decorrer bem como os procedimentos para a compra dos aparelhos do Circuito de Manutenção e espera-se que muito em breve comece a funcionar.

O Presidente da Junta de Freguesia de Viana pede informação em relação ao Projecto "Évora Distrito Digital" e se o Município de Viana participou no mesmo em todos os eixos ou apenas em alguns.

O Presidente da Câmara informou que alguns dos eixos são mesmo Distritais. Vamos entrar na criação de Serviços on-line e Intranet Autárquica em Banda Larga. Estão também previstas as compras electrónicas, redes de Postos de atendimento móvel e Quiosques Multimédia, bem como uma Central de Reservas a nível Turístico.

**TERCEIRO PONTO) APROVAÇÃO DA ACTA EM MINUTA** – A Assembleia deliberou por unanimidade aprovar a acta em minuta no final da sessão.

**QUARTO PONTO) PROPOSTA DE ALARGAMENTO DO QUADRO DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL** – O Presidente da Assembleia pediu ao Vereador João Penetra, por ser ele o responsável pelos Recursos humanos o porquê do alargamento do Quadro de Pessoal. O Vereador informou que o referido alargamento se prende com a recente inspecção do IGAT ao Município que mencionou o excesso de horas extraordinárias de alguns sectores, também motivada por falta de lugares no quadro de pessoal. O Vogal Rui Gusmão pergunta porquê a abertura de dois lugares de Psicologia e não três. O Vereador respondeu que por haver no Concelho dois agrupamentos de Escolas esta seria a solução mais razoável.

O Presidente da Assembleia mostrou-se agradavelmente surpreendido pela iniciativa da Câmara ao abrir lugares do Quadro de pessoal para Psicólogos, tendo em conta que com os problemas sociais com que nos deparamos no dia a dia, é nas escolas que o problema se reflecte com o insucesso escolar e outros problemas que estão interligados.

Passando à votação foi a proposta aprovada por unanimidade.

**QUINTO PONTO) PROPOSTA DE APROVAÇÃO DOS DOCUMENTOS DE PRESTAÇÃO DE CONTAS RELATIVOS AO ANO DE 2004** – Passando à discussão do 5º Ponto o Presidente da Assembleia sugeriu que futuramente seja feita a apresentação dos documentos em P. Point de forma a facilitar a leitura dos mesmos.

O Presidente da Câmara fez uma apresentação e explicou de uma forma geral os documentos apresentados.

O Vereador Penetra acrescentou que os resultados são positivos, em termos contabilísticos.

O Vogal José Fernando Paitio chamou a atenção para o facto de com uma situação financeira positiva aparecerem juros de mora de um empréstimo bancário. O Vereador Penetra verifica e concorda que não faz realmente sentido e informa que vai averiguar o que efectivamente aconteceu.

O Vogal Francisco Sabino diz haver um desfasamento nos números porque com os valores apresentados acha que não faz sentido e não se justifica a dívida aos Fornecedores e à ADSE.



## ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

O Presidente da Câmara informou.

O Vogal Rui Gusmão diz não ser especialista em Contabilidade mas acha que em relação ao dinheiro que fica deveria ser aplicado em obras necessárias.

O Presidente da Câmara informou que o valor que transita para o ano seguinte tem destino específico.

O Vogal José Fernando Paitio pergunta porquê as diferenças nos valores das transferências para as Freguesias.

O Presidente da Câmara responde que, como todos sabem, tem a ver com os Protocolos de Transferência de Competências para as Juntas de Freguesia. Como em Viana durante cerca de três anos não houve Junta de Freguesia não houve alterações ao Protocolo. Informa que relativamente à Junta de freguesia de Alcáçovas tem menos competências protocoladas do que a Junta de freguesia de Aguiar, daí a diferença de valores. Ficou decidido enviar cópia dos referidos Protocolos à Junta de Freguesia de Viana.

Passando à votação foi a proposta aprovada por maioria com as abstenções dos Vogais Marcos Caleiro e Sara Pajote e os votos contra dos Vogais Rui Gusmão, José Fernando Paitio e Francisco Sabino.

### SEXTO PONTO) RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE CONCESSÃO DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA

– O Presidente da Câmara explicou o porquê da renovação do contrato com a EDP, como aliás já fizeram quase todos os Municípios. Na sua opinião este contrato é francamente melhor que o anterior pelo que sugere a sua aprovação.

O Vogal Francisco Sabino diz que, na sua opinião o contrato é bom mas acaba por ser mau, uma vez que um contrato por vinte anos pode ser penalizador para o Município e que deveria ter uma cláusula que prevê-se uma renegociação uma vez que se prevê que o mercado Espanhol possa a médio prazo trazer energia com menores custos.

O Presidente da Câmara concorda mas diz que não há hipótese de fazer contratos de cinco anos, por exemplo, como seria desejável.

O Vogal Luís Miguel Duarte pergunta se já se sabem os valores das Empresas Espanholas e congratula-se com o facto de o contrato ser com a EDP, uma Empresa Portuguesa. Lamenta que, em casos anteriores, a Câmara tenha negociado com a REPSOL e a CEPESA.

O Vogal José Jacinto Grave pergunta quanto se pagou à EDP em iluminação pública no ano de 2004.

O Presidente da Câmara informou que foi cerca de 88.000€.

Passando à votação foi a proposta aprovada por maioria com a abstenção do Vogal Francisco Sabino.

O senhor Presidente da Assembleia declarou encerrada a sessão às vinte e três horas e quarenta e cinco minutos, tendo a minuta da respectiva acta sido aprovada por unanimidade.



# ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VIANA DO ALENTEJO

7090-237 VIANA DO ALENTEJO

Aprovada a 11 de Junho de 2005

O Presidente da Assembleia,

---

O Primeiro Secretário,

---

O Segundo Secretário,

---

Concelho de

**Viana**

Todo o Sol do Alentejo